

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Джуры Георгия Сергеевича

на тему «Совершенствование системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной власти», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

На современном этапе обладание информацией позволяет контролировать и оказывать влияние на принятие различных решений как на уровне организации, так и на общегосударственном уровне. Информация стала элементом, способным привести к крупномасштабным авариям, военным конфликтам, успеху и поражению в них, дезорганизации управления и финансовой системы, как на уровне государства, так и на уровне отдельных регионов, предприятий и учреждений. Обладание ценной информацией предоставляет существенные преимущества, при этом возлагает на ее обладателей высокую степень ответственности за ее сохранность и защиту от возможного внешнего воздействия различного рода факторов, рисков и событий.

Учитывая особое значение информационной безопасности для органов публичного управления, широкомасштабной и непротиворечивой целью развития государственности является формирование эффективной комплексной системы обеспечения информационной безопасности, основным элементом которой являются органы государственной власти, обеспечивающие формирование правового, организационного и технического фундамента в данной сфере.

Отсутствие многих мер и средств обеспечения информационной безопасности, а также развитие научно-методических и практических подходов к совершенствованию системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной власти Донецкой Народной

Республики обусловили целесообразность исследования, а также определили актуальность темы, цель и задачи диссертации Джуры Г.С.

Содержание автореферата позволяет утверждать о фундаментальном характере, комплексности и многоплановости проведенного в диссертационной работе исследования, что свидетельствует о высоком научном уровне работы и ее практической значимости.

Особого внимания заслуживают усовершенствованные организационные подходы к формированию архитектуры единого информационного пространства органов государственной власти за счет создания системы управления информационной безопасностью в органах государственной власти, т.к. предложенные к формированию элементы указанного пространства носят краеугольный и системообразующий характер.

Представленный автореферат свидетельствует о том, что работа заслуживает высокой положительной оценки, вместе с тем, нельзя не отметить несколько дискуссионных положений:

1. На с. 18 автореферата отмечено, что инфраструктура единого информационного пространства в рамках ролевой модели должна предоставлять сервисы для разных типов пользователей с разным уровнем доступа и набором полномочий, среди которых выделены и описаны ключевые, однако не приведена конкретизация указанных сервисов и пользователей.

2. В разработанном автором методическом подходе к оценке рисков информационной безопасности в органе государственной власти присутствует этап оценки уязвимостей, базирующийся на методике CVSS v.3.1, однако в результатах апробации данного подхода отсутствует перечень и описание оцениваемых показателей уязвимости.

Указанные недостатки не снижают общей ценности диссертационной работы. Поставленная цель достигнута в полном объеме, обозначенные задачи решены с наибольшей эффективностью. Полученные результаты

являются непротиворечивыми и содержат указанные в диссертационной работе элементы новизны.

Изложенное выше позволяет сделать вывод о том, что по содержанию и структуре работа отвечает критериям пункта 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Следовательно, Джура Г.С. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмента).

Я, Перевозчикова Наталья Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук

по специальности 08.00.05 - Экономика и

управление народным хозяйством (по отраслям

сферы деятельности) доцент, ведущий научный

сотрудник отдела планирования социально-

экономического развития территориальных систем

ГБУ «Институт экономических исследований» *Н.А.* Н.А. Перевозчикова

Подпись заверяю:



Название организации: ГБУ «Институт экономических исследований»

Почтовый адрес: ул. Университетская, 77, г. Донецк, ДНР, 283048

Телефон: (062) 311 57 90

E-mail: econzi@mail.ru

Сайт организации: <http://econri.org/>